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           Azienda U.L.S.S. N° 4 
“Veneto Orientale” 

 
      Conferenza Sindaci 
 
Il giorno 25 del mese di Settembre 2024 alle ore 15,00, in prima convocazione, è stata 
convocata la Conferenza dei Sindaci dell’azienda ULSS 4 “Veneto Orientale” in modalità video 
conferenza per la trattazione dei seguenti punti all’o.d.g. 
 
1-Presentazione della documentazione relativa alle indicazioni operative per la costituzione 
dell’ATS; 
 
2-Ripartizione SIOSS anno 2022; 
 
3-Attività di supporto per gestione, rendicontazione e monitoraggio del PNRR fino a Giugno 
2026; attività di coordinamento del Comune Attuatore; potenziamento del personale dell’ATS; 
 
4-Ripartizione delle spese relative alla segreteria della Conferenza dei Sindaci; 
 
5-Bando 1000 giorni di noi: elenco delle attività proposte; 
 
6-Fattore famiglia: acquisto piattaforma; 
 
7-Decreto 7/08/2024 Azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle esigenze 
dei cittadini; 
 
8-Chiusura progetto RIA 2020; 
 
9-Varie ed eventuali. 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 

Nr. Comune Nominativo Funzione Presenti Assenti 

1 Annone Veneto Daniele Carotti Sindaco P  
a Caorle Katiuscia Doretto Assessore P  

3 Cavallino Treporti 
Roberta Nesto/ Francesco 
Monica 

Sindaco/Vice-
Sindaco 

P  

4 Ceggia Mirko Marin Sindaco P  
5 Cinto Caomaggiore Gianluca Falcomer Sindaco P  
6 Concordia Sagittaria Claudio Odorico Sindaco P  
7 Eraclea Ernesto Ridolfi Assessore P  
8 Fossalta di Piave Alessandra Sartoretto Sindaco P  
9 Fossalta di Portogr. Annamaria Ambrosio Sindaco P  
10 Gruaro Giacomo Gasparotto Sindaco P  

11 Jesolo 
Christofer De Zotti/ 
Deborah Gonella 

Sindaco/Asses
sore 

P  

12 Meolo Peruffo Daniela Assessore P  

13 Musile di Piave 
Silvia Susanna/ Vittorino 
Maschietto 

Sindaco/Vice-
Sindaco 

P  

14 Noventa di Piave Nardese Alessandro Assessore P  
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15 Portogruaro Luigi Toffolo Sindaco P  
16 Pramaggiore Andrea Dalla Pozza Consigliere P  
17 San Donà di Piave Alberto Teso Sindaco P  
18 S. Michele al Tagl.to Selene Colusso Vio Vice-Sindaco P  
19 San Stino di Livenza Gianluca De Stefani Sindaco P  
20 Teglio Veneto Oscar Cicuto Sindaco P  
21 Torre di Mosto Maurizio Mazzarotto Sindaco P  
   Totale 21  
 
 
A norma dell’art. 16 del Regolamento della Conferenza dei Sindaci e del suo Esecutivo, 
partecipa alla seduta la dott.ssa Barbara Lena dei Servizi Sociali del Comune di Portogruaro, 
con funzioni di segretario verbalizzante.  
 
 
1-Presentazione della documentazione relativa alle indicazioni operative per la 
costituzione dell’ATS. 
 
La Presidente Dr.ssa Silvia Susanna prende in esame il primo punto all’o.d.g e cede la parola al 
Dr. Maceria coordinatore di Ambito che illustra, attraverso la condivisione di alcune slides, il 
percorso che sta portando alla costituzione dell’ATS in riferimento alla Legge Regionale n. 9 del 
04 aprile 2024 e le finalità che deve perseguire questo nuovo organismo. Prosegue illustrando i 
progetti che sono già finanziati con i fondi ministeriali pari a 7.203.821,00 euro e anticipa le 
attività che si aggiungeranno nel 2025: I.C.D. (Impegnativa di Cura Domiciliare), P.U.A. (Punti 
Unici di Accesso) e P.U.C. (Progetti Utili alla Comunità). Evidenzia la necessità di dare un 
incarico ad un soggetto esterno per una consulenza e di individuare una sede adatta, 
sufficientemente capiente per ospitare l’attuale personale e quello che si prevede di assumere 
grazie al fondo/bando Regionale/Ministeriale per il fabbisogno di personale. 
 
In merito alla sede interviene il Sindaco di San Donà di Piave, Alberto Teso, comunicando che a 
dicembre prossimo si libererà la sede della farmacia comunale, di circa 200 mq, situata vicino 
alla stazione.  
 
Il Sindaco di Portogruaro, Dott. Luigi Toffolo, interviene segnalando che sarebbe meglio optare 
per una sede più prossima al Comune di Portogruaro, quale capofila dell’ATS per una migliore 
gestione logistica. 
 
Riprende la parola di Dr. Maceria chiedendo il consenso della Conferenza per proseguire con le 
azioni illustrate per la definizione dell’ATS. 
 
La Presidente Silvia Susanna interviene ricordando che il 30 settembre p.v. ci sarà l’incontro 
con l’Assessore Regionale Lanzarin e invita pertanto a rimandare queste decisioni alla 
successiva Conferenza dei Sindaci, auspicando che dall’incontro con l’Assessore Regionale 
scaturiscano precise istruzioni operative. Invita a non anticipare i tempi utilizzando risorse prima 
che la Regione abbia fornito un quadro più preciso, ricordando che ci sono ATS ancora in fase 
di definizione del Comune capofila per il periodo dei due anni di transizione. 
 
Il Sindaco Toffolo concorda e spiega che il materiale preparato e illustrato dal Dr. Maceria 
rappresenta un primo passo per delineare il percorso per la formazione dell’ATS. 
 
Interviene l’Assessore del Comune di Noventa di Piave, Alessandro Nardese e precisa che 
l’eventuale votazione sul consenso richiesto, rappresenterebbe solo un accordo di massima, in 
quanto il Protocollo d’intesa dovrà essere formalizzato entro aprile 2025.  
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Il Sindaco di Portogruaro chiede se si possa già fissare la prossima C.d.S. e il Dott. Maceria 
interviene per segnalare che dovrebbe tenersi entro il 10 ottobre, al fine di rispettare la 
scadenza per comunicare il fabbisogno di personale alla Regione/Ministero. 
 
Il Sindaco di Cinto Caomaggiore, Gianluca Falcomer, interviene per chiedere una e-mail di 
riepilogo del lavoro svolto fino ad ora dall’ATS a partire dalla Legge 16 del 2020 e concorda nel 
rinviare la votazione. 
 
La Presidente Silvia Susanna suggerisce di votare solo per approvare il fabbisogno di 
personale e di rimandare la votazione degli altri punti alla successiva C.d.S. 
 
Tutti i Sindaci della Conferenza sono favorevoli alla proposta della Presidente e quindi si 
approva il fabbisogno di personale con l’accordo di rinviare gli altri aspetti presentati ad una 
successiva Conferenza dei Sindaci. 
 
 
2-Ripartizione SIOSS anno 2022. 
 
La Presidente Silvia Susanna invita alla trattazione del secondo punto all’o.d.g. e cede la parola 
al Dr. Maceria che presenta le due ipotesi di ripartizione dei fondi SIOSS, facendo una breve 
premessa sulle finalità degli stessi. Si sono individuate due modalità di ripartizione: una in base 
ai criteri d’Ambito e una considerando gli standard raggiunti da ciascun Comune e ripartendo 
poi l’avanzo in base agli abitanti. 
 
La Presidente Silvia Susanna precisa che la Conferenza deve decidere la modalità di 
ripartizione tra le due proposte e ricorda che, nella ripartizione dei fondi SIOSS 2021 si era già 
deciso di non far pagare quote ai comuni che non avessero raggiunto gli standard. 
 
Il Sindaco di Teglio Veneto, Oscar Cicuto, chiede informazioni sulla ripartizione del fondo 
evidenziando che la mancanza di raggiungimento dello standard per Teglio Veneto e di 
conseguenza la mancanza di contributo non dipende dalla mancata volontà 
dell’Amministrazione che comunque garantisce il Servizio sociale al suo Comune.  
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer interviene per precisare che Cinto Caomaggiore non ha raggiunto 
gli standard perché la sua assistente sociale si è dimessa in quanto vincitrice di un concorso 
all’ASL e non per mancanza di volontà dell’Amministrazione. 
 
La Presidente Silvia Susanna rassicura che la Conferenza è consapevole delle difficoltà di 
assunzione del personale da parte dei comuni e delle varie vicissitudini che possono aver 
portato al mancato raggiungimento degli standard. 
 
Il Sindaco di Gruaro, Giacomo Gasparotto, interviene per chiedere di precisare a cosa sia 
destinato il fondo SIOSS e sostiene che non sia giusto che i comuni che non hanno raggiunto lo 
standard debbano pagare per questo.  
 
La Presidente conferma che ai comuni non in linea non viene chiesto alcun esborso come già 
era accaduto nella ripartizione precedente. 
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer chiede di posticipare la votazione alla prossima C.d.S. per avere il 
tempo di analizzare i dati. 
 
Interviene il Sindaco di Cavallino Treporti, Roberta Nesto, per appoggiare la proposta del 
Sindaco di Cinto Caomaggiore. 
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La Presidente chiede al Dr. Maceria se vi sia una scadenza da rispettare per la ripartizione dei 
fondi e lo stesso interviene mostrando il riepilogo dei costi a carico dei comuni per sostenere 
l’ATS, al fine di evidenziare che i fondi SIOSS che permettono di far fronte alla spesa degli 
Assistenti Sociali consente ai Comuni di liberare risorse che possono essere utilizzate per le 
spese dell’ATS. 
 
Interviene il Sindaco Giacomo Gasparotto per sottolineare che il suo comune, non beneficiando 
del contributo SIOSS, non ha benefici, ma sostiene solamente costi. 
 
Il Dott. Maceria interviene per segnalare che c’è l’urgenza di liquidare i comuni e la necessità di 
incamerare i fondi per la gara per la rendicontazione e monitoraggio PNRR e per le assunzioni 
per il rafforzamento dell’ATS. 
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer propone di convocare l’Esecutivo per questa decisione, ma la 
Presidente blocca questa proposta e chiede anche agli altri componenti dell’Esecutivo di 
esprimersi a riguardo. Tutti concordano che non è una decisione che va presa in seno 
all’Esecutivo ma in C.d.S. 
 
Il Sindaco Toffolo chiede di rimandare alla prossima C.d.S. da convocare nel giro di una 
settimana e la Presidente sottolinea che la decisione sarà presa per maggioranza.  
 
Interviene l’Assessore del comune di Noventa di Piave, Nardese Alessandro, per fare una 
riflessione sul fatto che i comuni introitano più di sette milioni di euro per l’ATS e quindi non 
bisogna soffermarsi solo sul costo a carico dei comuni. 
 
La Presidente propone di rinviare la decisione e avvia una votazione per capire chi è favorevole 
al rinvio e comunica che il comune di Musile sarebbe già pronto per votare. 
 
Anche il Sindaco di Fossalta di Piave, Alessandra Sartoretto, si dice pronta a votare. Mentre a 
chiamata i restanti comuni della Conferenza si esprimono a favore del rinvio. 
 
Acquisiti i voti si conferma il rinvio della votazione inerente il riparto dei fondi SIOSS alla 
prossima C.d.S. e si prosegue con la trattazione del prossimo punto all’o.d.g. 
 
3-Attività di supporto per gestione, rendicontazione e monitoraggio del PNRR fino a 
Giugno 2026; attività di coordinamento del Comune Attuatore; potenziamento del 
personale dell’ATS 
 
La Presidente segnala che si è già dibattuto di questo punto durante la trattazione del 
precedente e invita a procedere con il punto 4. 
Il punto n. 3 verrà riproposto nella successiva Conferenza dei Sindaci. 
 
4-Ripartizione delle spese relative alla segreteria della Conferenza dei Sindaci 
 
La Presidente passa la parola al Dr. Maceria per illustrare i costi per l’ATS a carico dei singoli 
comuni e il Dr. Maceria invita la Dr.ssa Barbara Lena, segretario verbalizzante della C.d.S., a 
relazionare a riguardo. 
La Conferenza approva all’unanimità le spese della Conferenza dei Sindaci per l’anno 2024 e 
da mandato alla segreteria di trasmettere la comunicazione ai Comuni. 
 
5-Bando 1000 giorni di noi: elenco delle attività proposte 
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La Presidente passa la parola al Dr. Maceria per presenta le attività proposte per il progetto 
1000 giorni di noi, già illustrate al coordinamento degli assistenti sociali.  
 
Il Sindaco Roberta Nesto chiede con chi prendere contatti per promuovere l’iniziativa nel proprio 
comune e il Dr. Maceria risponde che la referente è l’assistente sociale Dr.ssa Anita Zanco 
Detto Franco. 
La Conferenza prende atto. 
 
 
6-Fattore famiglia: acquisto piattaforma 
 
Il punto non è stato affrontato. 
 
Alle 16.45 esce il ViceSindaco del comune di San Michele al Tagliamento Selene Colusso Vio. 
 
 
8-Chiusura progetto RIA 2020 
 
Il Dott. Maceria illustra i dati di chiusura del progetto RIA e propone di redistribuire le somme 
avanzate ai comuni che hanno speso di più utilizzando le risorse di bilancio. 
 
La Presidente chiede di votare. 
La C.d.S. esprime parere favorevole per la redistribuzione delle somme avanzate ai Comuni 
che hanno speso di piu’ utilizzando risorse di bilancio come da slides presentate. 
 
7-Decreto 7/08/2024 Azioni di incremento della capacità degli ATS di rispondere alle 
esigenze dei cittadini 
 
La Presidente invita il Dott. Maceria ad introdurre l’argomento: questo decreto da la possibilità 
di assumere personale amministrativo ad elevata qualifica (ex cat. D), psicologi ed educatori 
professionali, per cui è necessario presentare il fabbisogno dell’ATS. Il Dott. Maceria riferisce 
che si è fatta una valutazione e si è ritenuto di dover dotare l’ATS di quattro istruttori 
amministrativi ad elevata qualifica (ex cat. D) e di cinque educatori professionali da assumere 
con contratto a tempo determinato per massimo tre anni. Si chiede l’approvazione della C.d.S. 
in modo tale che il Comune di Portogruaro possa procede con i bandi per l’assunzione con i 
fondi dell’ATS. 
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer chiede se questo personale sia complementare a quello già 
ricompreso nel riepilogo dei costi dall’ATS. 
 
Il Dr. Maceria risponde che per il 2025 il personale sarà complementare, ma si stima che 
arriverà nella seconda metà dell’anno e segnala che da gennaio arriverà in carico all’ATS anche 
tutta la parte dell’Impegnativa di Cura attualmente in carico all’ASL.  
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer chiede quindi se poi non si dovrà più pagare il personale 
dell’ASL. 
 
Il Sindaco Toffolo segnala l’importanza del lavoro del Gruppo Deleghe per elaborare il 
cronoprogramma e confida che l’Assessore Regionale Lanzarin all’incontro di Lunedì 30 
Settembre p.v. dia maggiori informazioni. 
 
Il Sindaco Gianluca Falcomer interviene ed evidenzia la problematica di reperire il personale 
amministrativo di elevata qualifica a tempo determinato. 
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Il dott. Maceria segnala che l’attuale istruttore amministrativo dell’ATS ha il contratto in 
scadenza il 15 dicembre 2024 ed evidenzia che nei costi dell’ATS a carico dei comuni sono stati 
inseriti due istruttori amministrativi ex qualifica C per l’anno 2025 anche perché gestire l’ICD 
attualmente in carico all’ ASL sarà molto impegnativo considerato che saranno più di 1200 le 
domande per tutti i comuni dell’ATS. 
 
La Presidente propone la votazione per l’adesione al bando riferito al Decreto ministeriale n. 
268 del 07/08/2024 per le assunzioni finalizzate al rafforzamento dell’ATS. 
La Conferenza dei Sindaci approva la partecipazione alla manifestazione di interesse di cui al 
decreto ministeriale n. 268 del 07.08.2024. 
 
9-Varie ed eventuali 
 
La Presidente comunica che è stato chiesto un patrocinio gratuito alla C.d.S. per un convegno 
che il consultorio familiare sta organizzando per il 20 novembre sul tema della cura e 
dell’accoglienza dei minori. La C.d.S. approva. 
 
Prende la parola il Dr. Maceria per illustrare l’avviso INTEGRA, progetto della Comunità 
Europea a cui la Regione Veneto vuole partecipare coinvolgendo gli ATS e a tal proposito 
condivide delle slides. L’adesione deve avvenire entro il 30 settembre p.v. per un finanziamento 
di circa 360.000,00 euro che servirebbero a dare continuità ai progetti di housing temporaneo e 
di Stazione di Posta. 
La Conferenza dei Sindaci approva l’adesione all’avviso per il progetto INTEGRA. 
 
Alle 17.45 finita la trattazione degli argomenti all’o.d.g. e non essendoci più nulla di cui discutere 
la seduta è tolta.  
 
F.to La Presidente della Conferenza dei Sindaci  F.to Il Segretario verbalizzante 
              Dott.ssa Silvia Susanna        Dott.ssa Barbara Lena 


